
Anexo 1 (Formulario para la población). 
 

Somos trabajadores de Salud Pública y estamos trabajando en una 
investigación a fin de saber lo que las personas conocen de cómo se evitan los 
criaderos de Aedes Aegypti, la encuesta es  
 

Policlínico  Cuestionario  No 

Índice de infestación   Alto       1 Bajo     
  2 

10- ¿Dónde los tiene? (admite más de una 
respuesta) 

En el patio              1 

En la azotea                       

Dentro de la casa (baño o cocina)  3  

Otro lugar:__________________ _ 4 
3- ¿Cuál es su nivel educacional más alto  
terminado completamente? 

Ningún nivel   1 

Secundaria básica  3 

Universitario   5 

Primaria                 2 

Preuniversitario                 4 

11- ¿Cómo tiene los depósitos para el 
almacenamiento de agua? 

                                       Si (1)    No (2)   No se (3)         

Bien tapados                                 

Parcialmente tapados                          

Destapados                                 

4- Ocupación  

Trabajador estatal          1 

Estudiante                        2 

Jubilado                          3 

Trabajador por cuenta propia     4 

Ama de casa           5 

No hace nada            6 

12- ¿Cómo considera que es el estado de sus 
depósitos de agua? 

                                       Si (1)    No (2)   No se (3)         

En buen estado                                    

Regular estado                                    

Mal estado                                  

5- El mosquito Aedes Aegypti se 
reproduce en  (Se puede marcar más de 
una respuesta) 

Tierra                                                        
1 

Vertederos                                                
2 

Matorrales                                                 
3 

Salideros                                                  
4 

Cualquier lugar donde esté 

 un depósito de agua  sin proteger           

13- ¿Los tiene tapados  con? (admite más de una 
respuesta) 

Tapas de  metal                     1         

Con un nylon o plástico          2  

Madera                                   3 

Tapas de fibrocemento          4   

Otro                                       5  

Cuál? 
14- ¿Se revisan los depósitos de agua para ver si 
están bien tapados? 

Si     1    

No  2     Pase a pregunta  18 



5    

No se                                                        
6 

Otro                                                          
7  

Cual 
6- ¿Usted revisa dentro de su casa para 
inspeccionar los  floreros y/o vasos 
espirituales u otros depósitos de agua? 

Si     1 

No  2     Pase a pregunta   
 

15- ¿Quién de la familia hace estas revisiones?     
(admite más de una respuesta) 

Usted misma/o       1              Mi esposo/a            
2  

Mi mamá /papá       3              Mis hijos                
  4 

Mis abuelos             5              Nadie                    
  6 

 Otro                       7       Quién 

7- ¿Con qué frecuencia lo hace? (Se 
marca una sola respuesta)  

Una vez a la semana       1 

2 veces al mes                 2 

1 vez al mes                     3 
Nunca                              4 

Otra frecuencia                5 

16- ¿Con qué frecuencia lo hace?    (Se marca una 
sola respuesta) 

Una vez a la semana       1       Nunca                            
  4 

2 veces al mes                 2         1 vez al mes                   
  3  

Otra frecuencia                5   
 
8- ¿Se revisan los alrededores de la 
casa para buscar lugares en dónde se 
pueda depositar agua? 

Si     1 

No  2      

17- ¿Esta revisión la hace  la misma persona? 

Siempre          1   

A veces            2 

Nunca               3 

9- ¿En su casa, usted tiene depósitos  
de almacenamiento de agua? (tanques, 
cubos, tanquetas, etc) 

Si     1 

No  2     Pase a pregunta  18 

18- Usted cree que la programación de la 
televisión ayuda a que las personas cambien la 
conducta y protejan los depósitos de agua 

Si         1                                     No     2 Por 
que 

 
19- Como usted cree que pueda ser la información que la radio, la TV y la prensa deben 
ofrecer para la prevención de los criaderos de Aedes aegypti (como es ahora, en dibujos 
animados, etc) 
20- ¿Qué usted hace para prevenir al mosquito en su casa? Utilice la escala que a 
continuación le ofrecemos, anotando el número que corresponda en el cuadro. Se puede 
marcar más de una respuesta  dejando en blanco las actividades que la persona diga que no 
realiza NO LEA LAS ACTIVIDADES 

                 1-----------------2----------------------------3-----------------------4-------------------------5 
                           Diario      Una vez a la semana  Cada dos semanas  1 vez al mes              
Nunca 



1. Aplastar las latas de 
refrescos, maltas, cervezas 
una vez vacías 

 10. Sembrar las plantas en tierra  

2. Fregar las bandejas de los 
refrigeradores, aires 
acondicionados 

 11.Revisar con frecuencia el agua que está 
en los depósitos de agua. 

 

3. Fregar los depósitos de agua 
de los animales afectivos. 

 12. Romper las bandejas en que vienen 
algunos alimentos, antes de botarlas 

 

4. Fregar y cambiar el agua del 
vaso espiritual 

 13.  Hacer el autofocal  

5. Poner las botellas  y pomos 
boca abajo y bajo techo 

 14. Enterrar o reciclar las gomas que no 
sirven de los autos, motos y bicicletas 

 

6. Sacar la basura todos los 
días y botarlas dentro de los 
tanques de basura públicos 

 15. Mantener los pomos plásticos tapados 
antes de botarlos 

 

7. Abrirles huecos a las latas 
de metal antes de botarlas 

 16. Tapar los tanques herméticamente  

8. Facilitar la fumigación  17. Barrer el agua depositada en patios y 
azoteas 

 

9. Facilitar la visita del 
campañista 

 18. Conservar el abate en los recipientes 
con agua hasta dos meses 

 

21. ¿Cuáles de estos factores cree usted que 
pueden favorecer la presencia de criaderos 
de mosquitos?  (Admite más de una 
respuesta).  
Utilice la siguiente codificación: Si  =1   No= 2 
No se=3 

22.  ¿Qué usted estaría dispuesta/o a hacer 
para prevenir el mosquito Aedes Aegypti   
Utilice la siguiente codificación: Si  =1   No= 2 
No se=3 

1. Basura alrededor de su casa  Taparía siempre los depósitos de 
agua 

 

2. Tanques de agua destapados      Realizaría el autofocal siempre 
en mi vivienda y sus alrededores 

 

3. Sembrar las plantas en tierra  Lavaría los depósitos de agua 
cada 7 días 

 

4. Floreros y vasos espirituales con 
agua mas de 7 días 

 Cambiaria el agua de floreros 
cada 7 días 

 

5. Bebederos de animales  sin limpiar                Cambiaría los vasos espirituales 
cada 7 días 

 

6. Plantas en agua                             Mantendría el abate en los 
depósitos de agua por o menos 2 
meses 

 

7. Patios limpios y recogidos  Aceptaría la visita del campañista 
para que realice el tratamiento 
focal en mi vivienda 

 

8. Gomas viejas al descubierto  Participaría en las actividades 
comunitarias para la prevención 
de los focos de Aedes aegypti 

 

9. Pomos y botellas tapados a la 
intemperie 

 ¿Esta información usted la ha recibido de: 
(Admite más de una respuesta)  
Radio                         1       Enfermera                10. Huecos con agua  



11. Tanques de agua bien tapados  5 
12. Pomos  destapados a la intemperie  
13. Otro  Cuál Televisión                   2      FMC                                 

6  
Prensa   escrita          3        CDR                                 

7  
Médico                       4   Trabajador de la 
Campaña   8  
Otros                          9    Cuáles 

23 ¿Ha recibido información sobre el 
tema de los criaderos de mosquito?  
Si     1 
No  2     Pase a pregunta  25 

 

 
25. Cual es su opinión de los Spots que sobre la prevención del Aedes Aegypti se están 
poniendo en la TV . 
Le gustan mucho   1               Les gustan regular    2             Les gustan poco     3         
No les gustan  4 
26. Usted ve el programa Sin Tregua Si         1        No     2         Por que no lo ve 
 
27.Como lo evalúa         Muy Bueno 1   Bueno  2    Regular  3    Malo  4   No lo veo    

 
28.Usted considera que se debe incluir otra temática sobre la prevención del dengue en la 
programación televisiva, radial y de los periódicos.  Si         1        No     2         Por que 
29. Cual otra temática usted sugiere: 
 



Anexo 2 (Tablas). 
 

 
Tabla 2  Índice de infestación por Aedes aegypti,  según manzanas.  Municipio 
Yaguajay, 2008 

 
 

ÍNDICE DE 
INFESTACIÓN. 

FRECUENCIA % 
 
 

Alto 70 33.4 
 

Bajo 140 66.6 
 

Total.  210 100.0 
 

 

         Fuente: Departamento de Control de vectores, CMHE Yaguajay.  

 
Tabla 3.  Distribución de encuestados según edad y sexo. Municipio          
Yaguajay, 2008. 
 

Grupos etáreos Masculino Femenino 
 

Total 
 

% 
 No % No % 

15 - 24 años 8 3.8 13 6.1 21 10.0 
25 – 34 años 14 6.6 19 9.0 33 15.7 
35 – 44 años 21 10.0 57 27.1 78 37.1 
45 – 54 años 2 0.9 26 12.3 28 13.3 
55 – 54 años 3 1.4 23 10.9 26 12.3 
65 y más años 3 1.4 21 10 24 11.4 
Total 51 24.3 159 75.7 210 100.0 
 
 
Fuente:  Encuesta realizada a la población. 

 
 

. 
 
 
 

 
 
Tabla 4  Distribución de los encuestados, según nivel educacional. Municipio 
Yaguajay, 2008. 



 
NIVEL 

EDUCACIONAL 
FRECUENCIA % 

Pre - Universitario 84 40,0 
 

Universitario 53 25,2 
 

Secundaria básica 46 21.9 
 

Primaria 22 10,5 
 

Ningún nivel 5 2,4 
 

Total.  210 100.0 
 

 
               Fuente:  Encuesta realizada a la población. 
 
 
 
Tabla 5  Distribución de los encuestados, según ocupación. Municipio      
Yaguajay, 2008. 
 

OCUPACIÓN FRECUENCIA % 
 

Trabajador estatal 132 62.9 
 

Ama de casa 34 16.2 
 

Jubilado 29 13.8 
 

Estudiantes 14 6,7 
 

Trabajador por cuenta propia 1 5.0 
 

Total.  210 100.0 
 

 
             Fuente: Encuesta aplicada a la población. 
 
 
 
 
 
Tabla 6 Conocimientos de los encuestados, según lugares donde se reproduce 
el mosquito. Municipio Yaguajay, 2008. 

 
LUGARES DONDE SE 

REPRODUCE 
FRECUENCIA % 

 



 
Tierra. 210 100.0 

 
Salideros. 191 91.0 

 
Cualquier lugar 180 85.7 

 
Vertederos. 160 76.2 

 
Matorrales 33 15.7 

 
Otro. - - 

 
 
Fuente: Encuesta aplicada a la población. 

 
 

 
Tabla 7 Frecuencia de revisión de la vivienda por parte de los encuestados. 
Municipio Yaguajay, 2008. 
 

 
 
 Fuente:  Encuesta aplicada a la población. 
 
 
 
Tabla 8 Revisión de los alrededores de la casa por parte de los encuestados. 
Municipio Yaguajay, 2008. 

. 
 

FRECUENCIA DE REVISIÓN. 
 

FRECUENCIA. % 

Una vez a la semana. 
 

177 84.3 

Una vez al mes. 
 

14   6.7 

Otra frecuencia. 
 

10   4.8 

Dos veces al mes. 
 

2 1.0   

Nunca. 
 

0 0.0 

Total.  
 

210 100.0 



 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
 
Tabla 9  Existencia de depósitos para el almacenamiento de agua en la 
vivienda de los encuestados. Municipio Yaguajay, 2008. 

. 
 

 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tabla 10.  Ubicación de  los depósitos en la vivienda para el almacenamiento 
de agua. Municipio Yaguajay, 2008. 

REVISA LOS ALREDEDOR ES  
DE LA CASA. 

FRECUENCIA % 
 
 

Si 206 98.1 
 

No      4   1.9 
 

Total.  210 100.0 
 

TIENE DEPÓSITOS PARA EL 
ALMACENAMIENTO DE AGUA. 

FRECUENCIA % 

Si              210 100.0 
 

No  -       - 
 

Total.  210 100 
 

DÓNDE LOS TIENE FRECUENCIA % 
 

En el patio 171 81.4 



 
 
 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
Tabla 11.  Condiciones en que se mantienen los depósitos para el 
almacenamiento de agua. Municipio Yaguajay, 2008. 
 
 

 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tabla 12 Estado de los depósitos de agua, en la vivienda de los encuestados. 
Municipio Yaguajay, 2008. 
 

 
Dentro de la casa (baño o cocina)  45 21,4 

 
En la azotea 43 20,5 

 
Otro lugar 4 1.9 

 

CÓMO LOS TIENE FRECUENCIA % 
 

Bien tapado. 190 90.5 
 

Parcialmente tapados.   20   9.5 
 

Destapados. - - 
 

Total  210 100 
 

ESTADO DE LOS DEPÓSITOS FRECUENCIA % 
 



 
 
 
 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 

 
 
 
 
Tabla 13 Tipos de tapas utilizadas por los encuestados para la protección de 
los depósitos de agua.  Municipio Yaguajay, 2008. 
 

 
  
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
Tabla 14 Revisión de los depósitos de agua por parte de los encuestados. 
Municipio Yaguajay, 2008 
 

En buen estado 176 83.8 
 

Regular estado   34 16.2 
 

Mal estado - - 
 

Total  210 100 
 

TAPADOS CON FRECUENCIA % 
 

Tapas de metal 132 62.9 
 

Tapas de nylon o plástico 69 32.9 
 

Tapas de fibrocemento 45 21.4 
 

Tapas de madera  10 4.8 
 

Otras - - 
 

REVISA LOS DEPÓSITOS PARA VER 
SI ESTAN TAPADOS 

FRECUENCIA % 
 



 
 
 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 

 
 
 
 
 
 
 
Tabla 15 Miembro de la familia que realiza  la revisión de los depósitos de 
agua. Municipio Yaguajay, 2008 
 

 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tabla 16  Frecuencia con que hace la revisión de los depósitos de agua el 
miembro de la familia en la vivienda. Municipio   Yaguajay, 2008 

 

Si  206 98.1 
 

NO     4 1.9 
 

Total  210 100.0 
 

MIEMBRO DE LA FAMILI A QUE 
REVISA LA VIVIENDA. 

FRECUENCIA % 
 

Usted misma/o 168 80.0 
 

Mi esposa/o 22 10.5 
 

Mi mamá/papá 18 8.6 
 

Mis hijos 11 5.2 
 

Mis abuelos 1 0.5 
 

Otros - - 
 



 
FRECUENCIA DE REVISIÓN FRECUENCIA % 

Una vez a la semana 167 79.5 

Dos veces al mes 14 6.7 
Una vez al mes 14 6.7 
Otra frecuencia 15 7.1 
Total  210 100 

 
 

            Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tabla 17.   Distribución de encuestados, según frecuencia en que la misma 
persona revisa la vivienda. Municipio Yaguajay, 2008 
 

 
REVISIÓN FRECUENCIA % 

Siempre 179 85.2 
 

A veces 24 11.4 
 

Nunca    7  3.4 
 

Total  210 100.0 
 

 
 
      Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Tabla 18 Acciones que realizan los encuestados para prevenir que el mosquito 
Aedes aegypti entre en su casa. Municipio Yaguajay, 2008. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                       Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ACCIONES. (N = 210) 
Frecuencia  % 

Fregar bandejas de refrigeradores y 
aires acondicionados 

210 100.0 

Fregar depósitos de agua de 
animales afectivos 

208 99.0 

Fregar y cambiar el agua del vaso 
espiritual 

201 95.7 

Poner botellas y pomos boca abajo 
y bajo techo 

210 100.0 

Abrirle huecos a las latas de metal 
antes de botarlas 

210 100.0 

Sembrar las plantas en tierra 210 100.0 
 

Revisar frecuentemente el agua que 
está en los depósitos para 
almacenarla 

206 98.1 

Hacer el autofocal 210 100.0 
 

Tapar los tanques herméticamente 206 98.0 
 

Conservar el abate en los 
recipientes con agua hasta dos 
meses 

34 16.1 



Tabla 19 Factores que favorecen la presencia de criaderos de mosquitos 
Aedes aegypti. Municipio Yaguajay, 2008. 

 
 

FACTORES FRECUENCIA % 

Basura alrededor de la casa 201 95.7 

Tanques de agua destapados  210 100.0 
Floreros y vasos espirituales 
con agua mas de 7 días 

206 98.1 

Bebederos de animales sin 
limpiar 

210 100.0 

Plantas en agua 210 100.0 

Gomas viejas al descubierto 210 100.0 

Huecos con agua. 210 100.0 

Pomos destapados a la 
intemperie. 

210 100.0 

 
               Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
 
Tabla 20 Distribución de encuestados, según disposición para prevenir el 
mosquito Aedes aegypti. Municipio Yaguajay, 2008. 
 
 

DISPOSICIÓN DE LOS 
ENCUESTADOS. 

FRECUENCIA % 

Taparía siempre los depósitos 
de agua 

210 100 

Realizaría el autofocal siempre 
en mi vivienda y sus 
alrededores 

 210         100 

Lavaría los depósitos de agua 
cada 7 días 

210 100 

Cambiaría el agua de floreros 
cada 7 días 

206   98.1 

Cambiaría los vasos 
espirituales cada 7 días 

206   98.1 

Mantendría el abate en los 
depósitos de agua por o menos 
de 2 meses 

204   97.1 

 
             Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
Tabla 21 Distribución de encuestados, según información recibida sobre el 
tema de los criaderos del mosquito Aedes aegypti. Municipio Yaguajay, 2008. 



 
HA RECIBIDO 

INFORMACIÓN 
FRECUENCIA % 

Si 210 100 
 

No 0 0.0 
 

Total  210 100 
 

 
             Fuente:  Encuesta aplicada a la población. 
 
 
 
Tabla 22 Vías por las que han recibido información los encuestados, sobre los 
criaderos del mosquito Aedes aegypti. Municipio Yaguajay, 2008. 
 
 

VÍAS POR LAS QUE HAN  
RECIBIDO INFORMACIÓN. 

FRECUENCIA % 

Radio 188 89.5 
 

Televisión 210 100.0 
 

Prensa escrita 75 35.7 
 

Médico 86 41.0 
 

Enfermera 86 41.0 
 

FMC 33 15.7 
 

CDR 40 19.0 
 

Trabajador de la campaña 210 100.0 
 

Otros 4 1.9 
 

 
 
             Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
Tabla 23 Opinión de los encuestados con relación a los Spots televisivos, 
sobre  prevención del Aedes aegypti. Municipio Yaguajay, 2008. 
 
 



OPINIÓN FRECUENCIA % 

Les gustan mucho 203 96.7 
 

Les gustan regular 7 3.3 
 

Les gustan poco 0 0.0 
 

Total  210 100.0 
 

 
 
              Fuente:  Encuesta aplicada a la población 

 
 
 
 

 
Tabla 24 Valoraciones de los encuestados, acerca del programa televisivo “Sin 
Tregua”. Municipio Yaguajay, 2008. 
 

 

 
Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
 
 
Tabla 25 Consideraciones sobre la inclusión de otras temáticas acerca del 
Aedes aegypti y el dengue. Municipio Yaguajay 2008. 

 

Cómo evalúa el 
programa 
televisivo “Sin 
Tregua” 

Es televidente del programa Sin Tregua  

 

 

Si 

 

No 

 

Total 

No. % No. % No. % 

 

Muy bueno 210 100.0 0 0.0 210 100.0 

 

Bueno 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

 

No lo veo 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

 

Total  210 100.0 0 0.0 210 100.0 

 



 
CONSIDERACIONES FRECUENCIA % 

Si   68 32.4 
 

No 142 67.6 
 

Total  210 100.0 
 

 
             Fuente:  Encuesta aplicada a la población 
        
 

 

 

                                                                                           Anexo 3 (Gráficos). 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fuente: Tabla 2  

Gráfico 1 . Índice de infestación por Aedes 
aegypti según manzanas. Municipio Yaguajay,  
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Fuente: Tabla 6  
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Gráfico 2. Conocimientos de los encuestados según 
lugares donde se reproduce el mosquito. Municipio 

Yaguajay, 2008.



Fuente: Tabla 7  

Gráfico 3 . Frecuencia de revisión de la vivienda p or 
parte de los encuestados. Municipio Yaguajay,  2008 . 
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Fuente: Tabla 10  

Gráfico 4 . Ubicación de los depósitos en la vivien da para el 
almacenamiento de agua. Municipio Yaguajay, 2008.
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Fuente: Tabla 13  
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Gráfico 5. Tipos de tapas utilizadas por los encues tados para la 
protección de depósitos de agua. 

Municipio Yaguajay, 2008.



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Fuente: Tabla 16  
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Gráfico 7 . Distribución de encuestados, según frec uencia 
en que la misma persona revisa la vivienda.                      

Municipio Yaguajay, 2008   
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Fuente: Tabla 17  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        Anexo 4 (Co nsentimiento Informado) 

Fuente: Tabla 22  

Gráfico 8 . Vías por las que han recibido 
información los encuestados sobre el mosquito 

Aedes aegypti . Municipio Yaguajay, 2008.
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SOLICITUD DEL CONSENTIMIENTO INFORMADO PARA PARTICI PAR EN 
LA INVESTIGACIÓN. 
 
Título: FFaaccttoorreess  ddee  rriieessggoo  qquuee  iinnfflluuyyeenn  eenn  eell  ccoonnttrrooll  ddeell  AAeeddeess  aaeeggyyppttii  yy  llaa      
pprreevveenncciióónn  ddeell  ddeenngguuee..  MMuunniicciippiioo  YYaagguuaajjaayy,,  aaññoo  22000088..  
 
Institución que participa:  Centro Provincial de Higiene, Epidemiología y 

Microbiología. Sancti – Spíritus. 

Investigadora: Lic. Zulia Pérez Muñoz. Especialista del Centro Provincial de 

Higiene y Epidemiología. Sancti – Spíritus. 

Teléfono: 55 4230                              Email: chav@hospyag.ssp.sld.cu 

Propósito:  El estudio se realiza para caracterizar los factores de riesgo que 

influyen en el control del Aedes aegypti y la prevención del dengue en el 

municipio Yaguajay, año 2008. 

Confidencialidad: Cualquier información que resulte de este estudio será 

confidencial y las respuestas no serán asociadas a sus nombres. Toda la 

documentación se identificará por un código y será mantenida dentro de un 

local cerrado, con las medidas de seguridad requeridas.  

Contacto: Si por cualquier razón usted siente alguna inquietud o preocupación 

como sujeto de la investigación, puede aclarar sus dudas contactando 

telefónicamente con la Lic. Zulia Pérez Muñoz al teléfono anteriormente citado.   

Consentimiento: Considero que mi participación en este estudio es voluntaria 

y que puedo rechazar, participar o retirarme de la investigación en cualquier 

momento, sin temor a mi posición. 

 

__________________                  _________________        _______________ 

Firma de la persona                        Firma del testigo                      Fecha 

 
 
 
 


